
  
Der Chef der Staatskanzlei hat namens der Landesregierung die Antwort auf die Kleine Anfrage mit Schreiben 

vom 24. Mai 2018 übermittelt. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Übergabe von Fördermittelbescheiden im Zeitraum 1. März 2018 bis 24. Mai 2018 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viele Förderbescheide aus Mitteln des Strategiefonds der 

Landesregierung wurden im Zeitraum vom 1. März 2018 bis 

29. April 2018 in den Landkreisen Mecklenburgische Seenplatte, 

Vorpommern-Rügen, Vorpommern Greifswald, Ludwigslust Parchim 

und in der kreisfreien Hansestadt Wismar übergeben (bitte jeweils 

Empfänger und Höhe der Zuwendung angeben)? 

 
2. In welchen Fällen wurden die Förderbescheide direkt durch Mitglieder 

der Landesregierung oder Staatssekretäre übergeben (bitte nach 

Namen, Höhe der Zuwendung und Empfänger angeben)? 

 

 

 

Die Fragen 1 und 2 werden zusammenhängend mit nachfolgender Tabelle beantwortet. 
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Folgende Ministerien haben im Zeitraum 1. März 2018 bis 29. April 2018 Förderbescheide aus 

Mitteln des Strategiefonds ausgereicht: 

 
 LK MSE LK VR LK VG LK LUP HWI Übergabe durch: 

Ministerium 

für Inneres  

und Europa 

Landkreis 

Mecklenbur- 

gische Seen-

platte  

66.500,00 Euro 

- - - - 

Minister für Inneres 

und Europa/  

66.500,00 Euro/ 

Landkreis Mecklen-

burgische Seenplatte 

- - 

Stadt Loitz/ 

10.524,36 Euro 
- - 

Minister für Inneres 

und Europa/  

10.524,36 Euro/ 

Stadt Loitz 

Stadt  

Neukalen  

20.000,00 Euro 
- - - - 

Minister für Inneres 

und Europa/  

20.000,00 Euro/ 

Stadt Neukalen 

- - - 

Bernostiftung- 

Katholische 

Stiftung für 

Schule und 

Erziehung in 

Mecklenburg 

und Schleswig-

Holstein/ 

7.500,00 Euro 

- 

Minister für Inneres 

und Europa/  

7.500,00 Euro/ 

Bernostiftung -

Katholische Stiftung 

für Schule und 

Erziehung in 

Mecklenburg und 

Schleswig-Holstein 

Justiz-

ministerium 

- 

Evangelisch-

Lutherische 

Kirchen-

gemeinde 

Mönchgut-

Sellin/  

4.500,00 Euro 

- - - 

Justizministerin/ 

4.500,00 Euro/ 

Evangelisch-

Lutherische 

Kirchengemeinde 

Mönchgut-Sellin 

- - - 

Evangelisch-

Lutherische 

Kirchen-

gemeinde Brenz 

7.500,00 Euro 

- 

Justizministerin/ 

7.500,00 Euro/ 

Evangelisch-

Lutherische 

Kirchengemeinde 

Brenz 

Ministerium  

für Bildung, 

Wissenschaft und 

Kultur 

Erinnerungs-, 

Bildungs- und 

Begegnungs-

stätte Alt Rehse 

e. V. 

 

2018:  

28.200,00 Euro 

2019:  

28.200,00 Euro 

Stralsunder 

Traditions-

verein e. V.  

10.000,00 

Euro 

Musikfabrik 

Greifswald - 

Schule für 

Popularmusik  

e. V.  

35.000,00 Euro 

 

HSV Peenetal 

Loitz e. V. 

9.720,00 Euro 

 

- - 

Bildungsministerin/  

9.720,00 Euro/  

HSV Peenetal Loitz 

e. V.  
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3. Welche Förderbescheide werden nach derzeitiger Planung im Zeitraum 

vom 20. April 2018 bis 24. Mai 2018 in den Landkreisen 

Mecklenburgische Seenplatte, Vorpommern-Rügen, Vorpommern 

Greifswald, Ludwigslust Parchim übergeben (bitte jeweils Empfänger 

und Höhe der Zuwendung angeben)? 

 
4. Welche der in Frage 3 erfragten Fördermittelbescheide sollen durch 

Mitglieder der Landesregierung oder Staatssekretäre übergeben werden 

(bitte nach Namen, Höhe der Zuwendung und Empfänger angeben)? 

 

 

 

Die Fragen 3 und 4 werden zusammenhängend mit nachfolgender Tabelle beantwortet. 
 

Folgende Ministerien planen im Zeitraum 20. April 2018 bis 24. Mai 2018 die Übergabe von 

Förderbescheiden:  
 

 LK MSE LK VR LK VG LK LUP Übergabe durch: 

Ministerium für 

Landwirtschaft 

und Umwelt - - 

Tierpark 

Ueckermünde/ 

20.000 Euro/ 

Anschaffung eines 

Transportfahrzeuges 

- 

bislang nicht 

vorgesehen 

Ministerium für 

Bildung, 

Wissenschaft 

und Kultur 

Deutsch-

Rumänischer 

Freundschafts-

verein 

Neubrandenburg 

Bistrita e. V. 
 

„Musik in Europa 

- europäische 

Verständigung als 

musikalisch 

deutsch-

rumänischer 

Austausch“ 

 

2018:  

10.000,00 Euro 

2019:  

10.000,00 Euro 

 

Museumsverein 

Klockenhagen  

e. V./  

139.883,22 Euro 

 

Anmerkung: 

Die Höhe der 

Zuwendung 

bezieht sich 

momentan noch 

auf den 

Finanzierungs-

plan vom 

26.03.2018. 

Dieser ist derzeit 

noch vom Zuwen-

dungsempfänger 

zu überarbeiten 

und wird zeitnah 

nachgereicht. 

- - 
bislang nicht 

vorgesehen 

Deutsch-

Rumänischer 

Freundschafts-

verein Neu-

brandenburg 

Bistrita e. V. 
 

„Förderung 

Schüleraus-

tausche Schulen 

in Neubranden-

burg und Part-

nerschaftsschulen 

in Europa“ 

2018:  

7.000,00 Euro 

- - - 
bislang nicht 

vorgesehen 

 



Drucksache 7/2077 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode 

  

 4 

Legende: 

 

LK MSE = Landkreis Mecklenburgische Seenplatte 

LK VR = Landkreis Vorpommern-Rügen 

LK VG = Landkreis Vorpommern-Greifswald 

LK LUP = Landkreis Ludwigslust-Parchim 

HWI = Hansestadt Wismar 

 

 

 


